
RAKAS VIININYSTÄVÄ  
Dear Wine Enthusiast 

 

Sesonkeja ja erityisesti ruokalistaa mukaillen valitsemme viinit, joilla on jokaisella oma 
tarinansa kerrottavanaan. Jokainen viinimme on huolella valittu, hintaluokasta riippumatta. 
Viinivalikoimamme koostuu niin klassisista kuin uuden suunnan eurooppalaisista viineistä. 
Uuden maailman viineistä haluamme tarjota maistettavaksi kiinnostavimmat. Suurin osa 
viineistä on tuotettu luonnonmukaisesti, kestävän kehityksen ehdoin. Haemme jatkuvasti 
houkuttelevia uutuuksia iloksenne ja lasiviinivalikoimamme elää viikoittain tarjoten aina 
jotain uutta maistettavaa. 
 
Hyvä viini ansaitsee arvoisensa ja sen parhaita ominaisuuksia korostavan lasin. Siitä 
syystä tarjoilemme viinimme itävaltalaisen lasitehtaan Riedelin viinilaseista.  
 
Coravin-järjestelmän avulla voimme tarjota iloksesi myös harvinaisempia ja 
arvokkaampia viinejä laseittain. Lasiviinivalikoimamme elää viikoittain, joten aina löytyy 
jotain uutta kiintoisaa maistettavaa. 
 
Tehdäksemme viinivalintanne helpommaksi, olemme järjestäneet viinilistamme 
sananmukaisesti ”maun mukaan”, alkaen kevyimmästä ja päättyen täyteläisempiin. 
Samantyyppiset viinit löytyvät siis samasta ryhmästä. Autamme mielellämme teitä 
löytämään sopivat viinit ateriallenne.  
 
Nautinnollisia viinihetkiä toivottavat, 
 
Ravintola Pöllöwaarin sommelière Ulla Häkkinen ja junior sommelier Anssi Jokela 

    

In line with the menu and the season, we choose wines that have a story of their own 
to tell. Our wine selection is composed of classic and new wave European wines. From 
the New World wines we want to offer the most interesting wines to taste. Most of our 
wines are made organically and with terms of sustainable development. 
 
A good wine deserves the best glass possible to bring out the finest qualities of the 
wine. That is why we serve our wines from Riedel wine glasses. With the help of 
Coravin system we can offer also rarer and high quality wines by the glass. Our “wines 
by the glass” list is changing weekly so we can tempt you every week with something 
new to taste.  
 
To make your choice of wine easier, the wines on our wine list have been placed in a 
general order of taste, from milder and more delicate in style to those that are 
stronger tasting and fuller in body. This means wines with similar taste are grouped 
together. We are happy to help you to find the right kind of wines to your meal. 
 
We wish you enjoyable moments with our wines! 
 
Restaurant Pöllöwaari´s sommelière Ulla Häkkinen & junior sommelier Anssi 
Jokela  



KUOHUVIINIT JA SAMPPANJAT 
Sparkling Wines & Champagnes 

1/1  12cl 
BOSCO DEI CIRMIOLI BLANC DE BLANCS EXTRA DRY     45,00    
Vino Spumante Italiano, Bosco, Italia / Italy, vegan 
Glera, Chardonnay, Pinot Blanc 
 

DELMAS TRADITION BLANQUETTE DE LIMOUX BRUT     63,00  10,90 
AC Blanquette de Limoux, Delmas, Ranska / France, vegan, organic 
Wine style made in Limoux before champagne was even invented!  
Dosage 6 g/l, 24 months on its lees. 
Mauzac, Chenin Blanc 
 
SOALHEIRO ESPUMANTE BRUTO ALVARINHO      74,00 
Melgaco, Minho, Soalheiro, Vinho Verde, Portugali / Portugal, vegan, organic 
Dosage 6 g/l, several months on itse lees. First Alvarinho sparkling made in Vinho 
Verde, since 1995!  
Alvarinho 

 
MIRAFIORE DIAVOLETTO ALTA LANGA BRUT 2018     79,00 
DOCG Alta Langa Spumante, Mirafiore, Serralunga d’Alba, Piemonte, Italia / Italy, 
organic 
Dosage 2 g/l, 30 months on its lees. Alta Langa was the first classic method sparkling 
wine to be made in Italy, from the mid-19th century. Diavoletto means small devil. 
70 % Pinot Noir, 30 % Chardonnay,  
 
CHAMPAGNE FRANCOIS VALLOIS BRUT RESERVE PREMIER CRU   89,00   
AC Champagne, Champagne Francois Vallois, Ranska / France, vegan 
Dosage 6 g/l, based on vintage 2020, 25 % reserve wines, no malolactic fermentation 
90 % Chardonnay, 10 % Pinot Noir 

 
BILLECART SALMON LE RÉSERVE EXTRA BRUT     125,00  20,90 
AC Champagne, Mareuil-sur-Aÿ, Billecart-Salmon, Ranska / France, vegan 
Dosage 5 g/l 50 months on its lees, 50 % reserve wines consisting 15 vintages.  
43% Pinot Meunier, 29% Chardonnay, 28% Pinot Noir 
 
PAUL BARA GRAND ROSÉ BRUT GRAND CRU      125,00   
AC Champagne, Bouzy / Montagne de Reims, Paul Bara, Ranska / France 
Dosage 8 g/l., aged 4 yeras on its lees  
70 % Pinot Noir, 18 % Chardonnay, 12 % Bouzy red wine 

 
CONVERSATION BLANC DE BLANCS EXTRA BRUT     129,00   
AC Champagne, Grand Cru villages: Le Mesnil-sur-Oger, Oger, Avize / Côte de 
Blancs, Champagne Jean-Louis Vergnon, Ranska / France, sustainable viticulture 
Dosage 5 g/l 20 % aged in oak, no malolactic fermentation, aged 3 years on its lees.  
Chardonnay 

 
  



 

MICHEL LAVAL UT PRIUS BRUT       135,00   
AC Champagne, Vallee de la Marne, Michel Laval, Ranska / France, vegan 
Dosage 6 g/l, stainless steel only with malolactic fermentation, 5 years on its lees  
Pinot Meunier 
 

QUINTETTE CHARDONNAY 5 TERROIRS EXTRA BRUT     145,00   
AC Champagne, Coteaux de Suis, JM Sélèque, Ranska / France, vegan  
Dosage 2 g/l. 80 % vintage 2015, 50 % fermented in oak, 20 % oak aged solerawines 
added before bottling and then 3 years on its lees, discorged 11/20  
Chardonnay 

 
INSTANTANEE BLANC DE NOIRS EXTRA BRUT 2017     149,00   
AC Champagne, Montagne de Reims, Hure Freres, Ranska / France, vegan 
Dosage 3 g/l., no malolactic, 5 years on its lees  
80 & Pinot Noir, 20 % Pinot Meunier 

 
PAUL BARA BRUT RÉSERVE GRAND CRU    MAGNUM 1,5 L 199,00 
AC Champagne, Bouzy/ Montagne de Reims Paul Bara, Ranska / France 
Dosage 8 g/l, base wine matured in oak, 5 years on its lees 
80 % Pinot Noir, 20 % Chardonnay  

 
CHAMPAGNE ANNONCIADE PAR PAUL BARA 2008     215,00   
AC Champagne, Bouzy / Montagne de Reims, Paul Bara, Ranska / France 
Dosage 6 g/l, base wine matured in oak, 14 years on its lees, discorged June 2023  
70 % Pinot Noir, 30 % Chardonnay  
 

SAVART L'OUVERTURE PREMIER CRU BRUT     MAGNUM 1,5 L 229,00  
AC Champagne, Ecueil/ Montagne de Reims, Frédérick Savart, Ranska / France, 
Dosage 7 g/l, fermentation 50% in neutral oak and 50 % in stainless steel, at least 2 
years on its lees  
Pinot Noir 

 
CHAMPAGNE AMOUR DE DEUTZ ROSE BRUT 2013     240,00  40,00 
AC Champagne, Aÿ, Champagne Deutz, Ranska / France 
Dosage 7 g/l. Aged around 7 years on its lees 
55% Pinot Noir, 45% Chardonnay, 8% Pinot Noir red 

 
JACQUES SELOSSE SUBSTANCE GRAND CRU EXTRA BRUT    450,00 
AC Champagne, Jacques Selosse, Côte de Blancs, Ranska / France, biodynamic 
Very low dosage, base wine matured in oak, 6 years on its lees. Based on 25 different 
vintages from the solera, starting from 1986. 
Chardonnay 
 
KRUG VINTAGE 2011        485,00 
AC Champagne, Champagne Krug, Ranska / France, 
Dosage 6 g /l, based on vintage 2011. Aged in the cellar on its lees 11 years, cork 
changed in the summer 2022.  
46% Pinot Noir, 37% Chardonnay, 17% Meunier 
  



PIRTEÄN HEDELMÄISET VALKOVIINIT 
Crisp and Fruity White Wines 

 
1/1  16cl 
 

COLPASSO GRILLO 2023        49,00  10,90  
DOC Sisilia, Colpasso, Italia / Italy, vegan 
Fresh, lemony and flowery white from native grape variety of Sicily 
Grillo 

 
SOALHEIRO ALVARINHO DOCIL 2022      55,00  12,00 
Melgaço, Monção / Vinho Verde, Soalheiro, Portugali / Portugal, organic, vegan 
Like the Kabinett Riesling from Mosel, made to perfection with 9 % alc, 45 g/l sugar 
and 7,5 g/l acidity 
Alvarinho 
 
SOALHEIRO ALVARINHO (CLASSICO) 2023      67,00  14,40 
Melcao / Vinho Verde, Soalheiro, Portugali / Portugal, organic, vegan 
Wine has the nickname ‘Clássico’, as it was the first wine ever to be made by the 
family, back in 1982. A wine that goes well with any occasion!  
Alvarinho 
 
FRITZ HAAG RIESLING TROCKEN 2023       73,00   
Qualitätswein Mosel, Fritz Haag, Saksa / Germany, vegan 
Pure and fresh white with 5 months ageing on lees, 7,7 g/l sugar, acidity 7,9 g/l. 
Riesling 
 

R OSEE VIINIT  
Rosé Wines 

1/1  16cl 
 

    

HASE ROSÉ BY GILLOT TROCKEN 2023      65,00 
Qba Rheinhessen, Spanier Gillot, Saksa / Germany, organic, vegan 
Gastronomic and fresh rosé with good acidity. 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Pinot Noir 

 
CHÂTEAU L´ESCARELLE JARDIN DES SECRETS PROVENCÉ ROSÉ 2023   99,00  21,50 
AC Coteaux Varois de Provence, Château l´Escarelle, Ranska / France, organic, 
vegan 
Luxury rosé from Provence with peaches, flowers and grapefruit. 
Syrah, Grenache 

 
  



C H A R D O N N A Y - H E R K K U J A  B U R G U N D I S T A  

Chardonnay Delicacies from Burgundy 
 

 
          plo   
 
HUBERT LAMY SAINT AUBIN LA PRINCÉE 2021     164,00 
AC Saint Aubin, Domaine Hubert Lamy, Bourgogne, Ranska / France 
A cuvee from the vineayrds of St Aubin. Malolactic after fermentation, 12 months in oak. 
 
PATRICK PIUZE CHABLIS GRAND CRU LES PREUSES 2022    169,00 
AC Chablis Grand Cru Les Preuses, Patrick Piuze, Ranska / France 
Remarkable mineral intensity, Les Preuses displays the Chablis style at its purest. 
 
PATRICK PIUZE CHABLIS GRAND CRU BLANCHOTS 2020    172,00 
AC Chablis Grand Cru Blanchots, Patrick Piuze, Ranska / France 
A predominantly floral aromatic strength and an evanescent minerality because of the 
unique terroir made of a layer of white clay on Kimmeridgian limestone. 
 
BOUCHARD PÈRE & FILS BEAUNE BLANC 1ER CRU "CLOS ST-LANDRY" 2019  177,00 
AC Beaune 1er Cru, Domaine Bouchard Pére & Fils, Ranska / France, sustainable 
The Clos Saint-Landry is a walled vineyard (1,98ha) owned by Bouchard since 1791 
 
DAUVISSAT CHABLIS 1ER CRU FOREST 2017      180,00 
AC Premier Cru Chablis, Domaine Vincent Dauvissat, Ranska / France, biodynamic 
An iconic wine, quality is very close to being considered a Grand Cru. Ageing potential 
is + 30 years! 
 
RAVENEAU CHABLIS 1ER CRU MONTEE DE TONNERRE 2020     199,00 
AC Premier Cru Chablis, Francois Ravenau, Ranska / France 
This 1er Cru Chablis is mineral and intense, with nutty, honeyed character. One of the 
most sought-after wines from Burgundy. 
 
RAVENEAU GRAND CRU BLANCHOTS 2018       295,00 
AC Grand Cru Chablis, Francois Ravenau, Ranska / France 
Plenty of flinty and chalky aromas here with some exotic fruit, in the green-mango, 
banana and apricot zone. Very pretty nose. The palate has a super smooth, elegantly 
wrapped barrel of nectarines and lightly toasted almonds. Very sleek, long and 
succulent / James Suckling 93/100 
            8 cl 59,00 
VINCENT GIRARDIN BATARD MONTRACHET GRAND CRU 2016     550,00  4cl 30,00 
AC Batard-Montrachet Grand Cru, Domaine Vincent Girardin, Ranska / France  
Bâtard-Montrachet is considered to be one of the very best terroirs in the world for 
the Chardonnay grape variety, making complex, structured wines with excellent aging 
abilities. Wonderful opportunity to taste mature Grand Cru by the glass. 

  



KES KITÄY TEL Ä IS ET  VA LKOVIINIT  
Medium-bodied White Wines 

 
1/1  16cl 

 
QUINTALUNA 2021         80,00  17,50 
VdT Castilla Y Leon, Segovia, Ossian Vides y Vinos, Espanja / Spain, organic, vegan 
Made from century old, un-crafted vines from the area of Segovia, village of Nieva. 
Verdejo 
 
BOUCHARD ALIGOTÉ  2021       85,00   
AC Bourgogne, Bouchard Père & Fils, Ranska / France, vegan, sustainable 
Less well known grape varitety than area’s Chardonnay, Aligoté is vibrant and fresh 
white grape. Bouchard’s wine is made from 50 years old vines and it ages 8 – 10  
months in old oak barrels.  
Aligoté 
 
J. DE VILLEBOIS SANCERRE 2024       87,00  18,90 
AC Sancerre, J. de Villebois, Ranska / France, vegan 
Over the last 15 years, Villebois has become one of the leading Sauvignon Blanc 
producers in the Loire Valley. Fresh grassiness to the underlying fruit, this white offers a 
core of smoky green plum and pear flecked with thyme and tarragon notes. 
Sauvignon Blanc 
 
BRAUNEBERGER JUFFER RIESLING SPÄTLESE 2023     89,00   
Qba Mosel , Fritz Haag, Saksa / Germany, vegan 
Spätlese from a top producer, with an incredible balance between sweetness and 
acidity. Matured on its lees 7 months Residual sugar 75,5 g/l, acids 8 g/l. 
Riesling 

 
RIED HERRENHOLZ GRÜNER VELTLINER 2021     99,00   
Wien, Wieninger, Itävalta / Austria, biodynamic, vegan 
A mature white from Vienna's top producer. Made from over 50 years old vines. 
Aromatic wine with ripe fruits, spices, ginger, lime and apples. 
Grüner Veltliner 
 
LOIBNER FEDERSPIEL RIESLING TROCKEN 2023     110,00   
DAC Wachau, Weingut Knoll, Itävalta / Austria, vegan 
From the stony Wachau area and Loibner village. Incredible tension between its 
piercing acidity and generous palate. This combination of richness and vibrancy 
provides the perfect setting for a mix of stone and orchard fruit. 
Riesling 

  



 
 
 
 
/1  16cl 

 
INAMA SOAVE CLASSICO FOSCARINO 2022      115,00   
DOC Soave Classico, Inama, Italia / Italy, vegan 
From old vines whose vineyards are located in the Monte Foscarino: basaltic-volcanic 
soil. Fragrant, flowery, rich, complex and multilayered with almond finish. 
Garganega 
 
DR. LOOSEN WEHLENER SONNENUHR RIESLING GG DRY ALTE REBEN 2023  129,00  28,00 
VDP. Grosses Gewäcs, Mosel, Dr. Loosen, Saksa / Germany, vegan 
Very steep and stony Sonnenuhr vineyard is named after the sun clock situated in the 
middle of the plot. Soil is famous blue slate which brings wonderfull mineralty to this 
elegant wine made from over 100 hundred years old un-crafted vines. 
Riesling 

 
CHATEAU DE PLAISANCE ANJOU LA GRANDE PIECE 2020    130,00   
AC Anjou, Loire, Château de Plaisance, Ranska / France, biodynamic, vegan  
A single 0.8 ha site with 50+ year old vines, half amphora/half barrel-fermented wine. 
Mouthwatering acidity, phenolic tension and good bitterness with rich and ripe taste. 
Chenin Blanc 

 
SATTLERHOF RIED KAPELLENWEINGARTEN SAUVIGNON BLANC 2019   135,00  29,00 
DAC Südsteirmark, Sattlerhof, Styria, Itävalta / Austria, organic  
Southern Styria stands for fragrant, fresh wines, especially from the variety Sauvignon 
Blanc. Kapellenweingarten is a 1er cru rated vineyard located 600 above sea level just 
before the Alps. 
Sauvignon Blanc 
 
CHÂTEAU LA LOUVIÈRE BLANC 2016      147,00 
AC Pessac-Leognan, Château La Louviére, Bordeaux, Ranska / France  
White Bordeaux as its best! La Louvière is among the finest dry white wines in the area 
with attractive aromas of white and tropical fruits, citrus and smoky notes. 
Sauvignon Blanc 
            8cl 
FRANÇOIS & JULIEN PINON VOUVRAY MOELLEUX 1977  )  225,00  25,00 
AC Vouvray, François & Julien Pinon, Loire, Ranska / France, sugar around 70 g / l 

Perfect wine for mild cheese! Surprisingly fresh wine packed with dried fruits and honey. 
A very old vintage wine which has been checked and re-corked by winemaker Julien 
Pinon in the winter 2025. 
Chenin Blanc 
  



T ÄYTE LÄ ISET  VAL KOVIINIT  
Full-bodied White Wines 

           

1/1  16cl 
 

RIVA RANCH CHARDONNAY 2021       89,00   
Arroyo Seco, Wente Vineyards, California, USA, vegan 
Wente is one of the oldest family-owned wineries in the United States. Buttery and 
complex, yet elegant Chardonnay. 
Chardonnay, Gewürztraminer 

 
GARRELIERE LA COULÉE DOUCE 2015      92,00    
AC Touraine, Loire, Domaine de la Garrelière, Ranska / France, biodynamic, natural 
Made only in sunniest vintages. Two years oxidative ageing in barrels. Sugar 9 g/l  
Chenin Blanc 

 
SOALHEIRO RESERVA 2022       99,00  21,20 
Monção and Melgaço, Vinho Verde, Soalheiro, Portugali / Portugal, organic, vegan 
Soalheiro was one of the first to explore the marriage between Alvarinho and French 
oak in 1995. Elegant and creamy, well-integrated, spicy oak with good fruitiness 
Alvarino 
 
DAVILA M-100 2018        116,00  24,80 
DO Rias Baixas, Bodegas Valminor, Espanja / Spain, vegan 
Oak aged cuvee with the respect of the varietal aromas, ripe fruits and spices  
Loureiro, Caíño Blanco, Albarino 

 
VIÑA GRAVONIA CRIANZA BLANCO 2016      119,00 
DOCa Rioja, R. Lopez de Heredia Vina Tondonia, Espanja / Spain 
Long and savory with cashews, saffron, white truffles, honey, dried lemons, beeswax. 
Viura 

 
ARTISONS THE MOTHERSHIP CHENIN BLANC 2022     125,00   
Stellenbosch, Stellenrust, Etelä-Afrikka / South Africa 
One of the best Chenins in SA. Grapes come from a Bottelary vineyard planted in 1964 
on granite and maturation took place in foudre and concrete egg. 
Chenin Blanc 

 
BORGOGNO DERTHONA 2023       159,00 
DOC Colli Tortonesi Timorasso Derthona, Piemonte, Borgogno, Italia / Italy,  
organic, vegan 
Like a white Barolo, intense, complex, with ripe fruits, flowers and honey. 
Timorasso 

 
CATENA ZAPATA ADRIANNA VINEYARDS WHITE STONES CHARDONNAY 2021  194,00 
Gualtallary / Mendoza, Catena Zapata, Argentiina / Argentina 

The name refers to the ground beneath the vines which is covered 
with oval white stones. 
Chardonnay  



KE VY ET  PUNA VIINIT  
Light Red Wines 

1/1  16cl 
CHÂTEAU DES TOURS BROUILLY 2023      65,00  14,10 
AC Brouilly, Cru Beaujolais, Burgundy, Ranska / France, sustainable viticulture 
Gastronomic wine with red currants, raspberries hints of orange peel and savory herbs  
Gamay 

 
SOALHEIRO OPPACO TINTO 2022       79,00  16,70 
Melcao / Vinho Verde, Soalheiro, Portugali / Portugal, organic, vegan 
Innovative, unique and delicate red with fresh red fruit and hints of spice. 
Vinhão (70%), Alvarinho (15%), Pinot Noir (15%) 
 
FRANZ HAAS PINOT NERO 2021       99,00  21,50 
DOC Alto Adige, Franz Haas, Italia / Italy, vegan 
Delicate and perfumed Italian Pinot Nero to pair with various fish courses. 
Pinot Noir 
 

P I N O T  N O I R - H E R K K U J A  B U R G U N D I S T A   
Pinot Noir Delicacies from Burgundy 

 
LOUIS LATOUR MARSANNAY ROUGE 2021      112,00 
AC Marsannay, Louis Latour, Burgundi, Ranska / France 
Lively red with flowery aromas and clove. Aged in stainless steel. 
 
CAMILLE GIROUD SANTENAY 1ER CRU CLOS ROUSSEAU 2020    179,00 
AC Santenay 1er Cru, Camille Giroud, Burgundi, Ranska / France 
1er Cru with depth and character, red fruits, earthy undertones of leather, forest floor. 
 
DUGAT-PY GEVREY-CHAMBERTIN COEUR DU ROY TRES VIEILLES VIGNES  2019   205,00 
AC Gevrey-Chambertin, Dugat-Py, Côte de Nuits, Ranska / France, organic 
Age of vines 50 to 100 years, super-fresh, distinctly earthy, mouthcoating and attractive 
 
CAMILLE GIROUD VOSNE-ROMANEE LES CHALANDINS 2020     209,00 
AC Vosne-Romanee, Camille Giroud, Ranska / France 
Perfumed and attractive with supple tannins, silky smooth and long. 
 
CAMILLE GIROUD GEVREY-CHAMBERTIN 1ER CRU LAVAUT ST. JACQUES 2019  215,00 

AC Gevrey-Chambertin, Domaine Comille Giroud, Côte de Nuits, Ranska / France 
This well-appreciated 1er Cru vineyard is producing rich, lush examples of red Burgundy. 
 
MAISON LOUIS LATOUR   CHÂTEAU CORTON GRANCEY GRAND CRU 2012  220,00 
AC Corton Grand Cru, Maison Louis Latour, Côte de Beune, Ranska / France 
Ample and powerful wine with cassis and liquorice and with a 
slightly minty aftertaste..   



KES KITÄY TEL Ä IS ET  PUNA VIINIT  
Medium-Bodied Red Wines 

 

1/1  16cl 
  
COLPASSO NERO D’AVOLA 2023       49,00  10,90 
DOC Sisilia, Colpasso, Italia / Italy, vegan 
Dark berries and spices with velvety tannins. Part of the grapes have been dried in the 
sun for few days bringing hefty fruitiness and softness. 
Nero ’Avola 

 
KREUZ GG SPÄTBURGUNDER 2020       165,00  36,50 
VDP. Grosses Gewäcs, Rheinhessen, Kühling-Gillot, Saksa, biodynamic, vegan 
Grapes are collected from the old limestone clay soil of the Oppenheim village 
orchard. The wine ferments and matures in once-used French oak barrels for almost 2 
years. Deep aroma with both red fruitiness and spiciness. 
Spätburgunder (Pinot Noir) 

 
FELTON ROAD BLOCK 3 PINOT NOIR 2021      179,00  
Elms Vineyard Bannockburn, Central Otago, Felton Road, Uusi-Seelanti / New 
Zealand, organic, biodynamic 
Felton Road is one of New Zealand's most highly respected producers. Its Pinot Noir 
wines are considered some of the best expressions of that variety in the New World. 
Aromatic with fresh flowers and rose stems. Layers of powdery tannins and fruit on the 
palate creating a gorgeous mouthfeel. 
Pinot Noir 
 

EGLY OURIET AMBONNAY ROUGE 'CUVEE DES GRANDS COTES' VIEILLES VIGNES 2019 310,00  18,00/ 4 cl 
AC Coteaux Champenois, Egly-Ouriet, Vallee de la Marne, Ranska / France, 
biodynamic, organic, sustainable 
A true rarity, only 3000 bottles made! From a single vineyard directly below Les 
Crayères in Ambonnay, 60+ year old vines. Among the greatest red wines in 
Champagne. The bouquet shows aromas of raspberries, minerals, wildflowers and light 
spice. Silky yet weighty; texture reminiscent of a Chambolle-Musigny. The palate shows 
notes of red berries, light vanilla, minerals. Very long on the finish  
Pinot Noir 

  



H E R K K U J A  I T A L I A S T A  
Delicacies from Italy 

1/1  16cl 
 
SCRIMAGLIO BARBARESCO 2020        96,00  21,00 
DOCG Barbaresco, Piemonte, Scrimaglio, Italia / Italy, vegan 
A pleasant, easy to approach and ready to drink Barbaresco. It has earthy yet 
aromatic scent and has plenty of floral notes.  
Nebbiolo 

 
OCCHIPINTI SICCAGNO 2021       136,00   
IGT Terre Siciliane, Arianna Occhipinti, Vittoria, Sisilia, Italia / Italy, vegan, natural, 
biodynamic, organic 
One vineyard wine, age of the vines around 40 yo. Talented youn female wine maker 
has created wine that is at the same time juicy and herbal and full bodied and 
elegant. 
Nero d’Avola 

 
BURLOTTO BAROLO 2020        169,00 
DOCG Barolo, Burlotto Verduno, Piemonte, Italia / Italy  
Wine has delicate floral aromas with almond blossom and red fruits. To the palate, the 
wine shows a very tight and compact texture, tonic and polished, with lingering 
lavender bud, some grilled herb, sour cherry, tart flavors, glossy tannins and nice 
acidity. This is one for the purists. 95/100 Robert Parker 
Nebbiolo 

 
BURLOTTO BAROLO MONVIGLIERO 2018 / 2020     250,00 
DOCG Barolo, Burlotto, Piemonte, , Italia / Italy  
The most legendary vineard of the winery is called Monvigliero. Its soil and location 
produces wine which is complex and elegant with aromas of black olives, cedar wood 
and truffel. 
Nebbiolo 

 
GAJA SPERSS BAROLO 2013       350,00  38,00 
DOCG Barolo, Angelo Gaja, SerralungaPiemonte,  Italia / Italy   8 cl 
The Sperss presents Nebbiolo character typical of Serralunga: powerful, masculine 
structure and plenty of ripe tannin. 
Nebbiolo   



T ÄYTE LÄ ISET  PUNAVIINIT  
Full-bodied Red Wines 

1/1  16cl 
GOMEZ CRUSADO CRIANZA 2021       70,00   
DOCa Rioja, Gomez Crusado, Espanja / Spain, sustainable viticulture  
Aged in French and American oak barrels. Full bodied, leathery, dark berries, spices.  
75 % Tempranillo, 25 % Garnacha 

 
SCRIMAGLIO BARBARESCO 2020        96,00  21,00 
DOCG Barbaresco, Piemonte, Scrimaglio, Italia / Italy, vegan 
A pleasant, easy to approach and ready to drink Barbaresco. It has earthy yet 
aromatic scent and has plenty of floral notes.  
Nebbiolo 

 
KIR-YIANNI YIANAKOHORI 2011       99,00  21,50 
PGI Imathia, Kir-Yianni, Makedonia, Kreikka / Greece 
Aged 14 months in French and American oak barrels. The softness of Merlot is 
supported by the lively personality of Xinomavro. Aromas of red fruits, sweet spices 
and tomato. In the mouth round, with earthy tones, ripe red fruits and smoke. 
60 % Merlot, 40 % Xinomavro 

 
ALVARO DIOS ACIANO 2019       105,00   
DO Toro, Alvaro Dios, Espanja / Spain, vegan, organic 
Made from un-crafted century old vines. This super fresh, concentrated and rustic red is 
named after winemaker’s grandpa Aciano. 
Tempranillo 
 
ARTISONS AFTER EIGHT SHIRAZ 2019      144,00  
Stellenbosch, Stellenrust, Etelä-Afrikka / South Africa 
Grapes are coming from the 0,2 ha  Bottelary vineyard. Eucalyptys trees situated near 
the vineyard are giving certain herbal flavours to this aromatic, dark red. 
Shiraz 
 
HEWITSON OLD GARDEN MOURVEDRE BAROSSA VALLEY 2021    149,00  32,00 
Barossa Valley, Hewitson, Adelaide, Australia 
Made from the vines planted 1853! Aged 16 months in French oak. Aromas of violets, 
pepper, orange zest and pot-pourri. The palate has striking intensity and depth. 
Mourvedre 
 
YALUMBA THE SIGNATURE 2019       165,00   
Barossa Valley, Yalumba, Australia 
Produced since 1962! The Barossan epitome with ripe dark fruit and layers of savoury 
dark chocolate, herbs and spices 
Cabernet Sauvignon 52% , Shiraz 48 %.  
  



1/1 
VEGA SICILIA ALION 2021        198,00 
DO Ribera del Duero, Vega Sicilia, Espanja / Spain, organic 
Vega Sicilia is Spain's most prestigious wine estate. Alion is intense, complex and fleshy 
wine, simply elegant! Aged 12 - 14 months in new French oak barrels. 
Tinto Fino (Tempranillo) 

 
CHAVE HERMITAGE ROUGE 2019       270,00 
AC Hermitage, Jean Louis Chave, Rhône, Ranska / France 
From old vines 50 – 80 +  years.  Aromas of grilled meat, herbs, tobacco leaf, smoke, 
cocoa, flowers, blackberries, plums, currants & spice. Concentrated, refined and long. 
Syrah 
 

DOMAINE JAMET COTE ROTIE 2001       320,00 
AC Côte Rôtie, Domaine Jamet, Ranska/ France 
Superb red that is starting to show. Classic in nature, the fruit is fresh, with notes of 
thyme, kirsch, black pepper and beef blood. 22 months in French oak barrels 
Syrah 

 
DOMAINE JAMET COTE ROTIE 2019 MAGNUM 1,5 L     370,00 
AC Côte Rôtie, Domaine Jamet, Rhône, Ranska/ France 
Grapes picked from 20 different parcels makes perfect and complex Côte Rôtie. 
Syrah 

 
K L A S S I K K O J A  L I H A R U U I L L E  B O R D E A U X ’ S T A   

Rare Wines for meat courses from Bordeaux 

 
L'ETOILE 2019         136,00 
AC Lalande-de Pomerol, Franc ̧ois Thienpoint, Ranska / France 
18 months in French oak. Rich aromas of ripe fruits and a hint of cedar. 
90 % Merlot, 10 % Cabernet Franc 
 
CHATEAU CHASSE SPLEEN 2003        195,00 
AC Moulis en Medoc, Châteu Chasse-Spleen Ranska / France 
12 – 16 months in French oak. Aromas of leafy cassis fruit, ripe raspberry and vanilla. 
73% Cabernet Sauvignon, 20% Merlot, 7% Petit Verdot 

 
CHATEAU PICHON COMTESSE 2003       335,00 
AC Pauillac 2eme G.Cru Classe, Comtesse de Lalande, Ranska / France, biodynamic 
Typical Pauillac - full, rich, cassis, cedarwood and vanilla. Mature wine, ready to drink. 
65% Cabernet Sauvignon, 31% Merlot, 4% Petit Verdot 
 
CHÂTEAU PAVIE 2009        440,00 
AC St Emilion 1er Grand Cru Classe B, Châteu Pavie, Ranska / France 
Powerful, dense and mouth-coating taste, aromas of ripe fruits, 
espresso, liquorice, crushed rock and smoke. 
70% Merlot, 20% Cabernet Franc, 10% Cabernet Sauvignon  



M A K E A T  J Ä L K I R U O K A V I I N I T  J A  V Ä K E V Ö I D Y T  V I I N I T  
Sweet Dessert Wines & Fortified Wines 

 
          1/1  8cl 
MOSCATO D’ASTI CRU SCRAPONA 2022    (0375 l) 49,00  11,00 
DOCG Moscato d’Asti, Marenco, Piemonte, Italia / Italy  
Slightly sparkling, fresh wine to pair with berry desserts & panna cotta. Sugar 100 g/l 
Moscato  

 
NITTNAUS BEERENAUSLESE ROSE 2021    (0,375 l) 60,00  12,00 
Burgenland, Nittnaus, Itävalta / Austria 
Sweet rosé made from Blaufränkisch – Zweigelt is a blend made from Austria's two 
signature red grape varieties. Fresh red fruits and balanced acidity. Vegan. 
Sugar 170,9 g/l 
Blauer Zweigelt 

 
BUITENVERWACHTING 1769 NOBLE LATE HARVEST 2021  (0,5 l)  69,00  12,00 
Vin de Constantia, Buitenverwachting, Etelä-Afrikka / South Africa 
Classical Constantia dessert wine with ripe apricot, melo and almond. Sugar 179,6 g/l  
Muscat de Frontignan 

 
MAS AMIEL MUSCAT DE RIVESALTES 2021    (0,75 l)  93,00  10,00 
AC Muscat de RIvesaltes, Mas Amiel, Ranska / France, organic, fortified wine  
Vin doux naturel with lemons, earl grey and mango. Sugar 110 g/l  
Muscat Petit Grain, Muscat d'Alexandrie 

 
KRACHER BEERENAUSLESE ‘RED ROSES’ 2019   (0,375 l) 93,00   
Burgenland, Kracher, Itävalta / Austria  
Aged 1 year in oak. Aromas of red berries, rose petals & blood orange. Sugar 174 g/l   
Rosenmuskateller 
 
 

____________________________________________________________________________ 
 
BARBEITO ”DELVINO” RESERVE DRY 5 YEAR OLD MADEIRA  (0,5 l)   65,00  11,00 
Madeira, Vinhos Barbeito, Portugali / Portugal  
Hints of dried fruit, pistachio, citric and fine herbs. Excellent as an aperitif, with olives, 
tapas and cheese. Sugar 46,4 g / l  
Tinta Negra, Sercia 

 
GONZALESS BYASS SOLERA CREAM SHERRY 1847   (0,75 l)  75,00  8,00 
DO Jerez de la Frontera, Gonzaless Byassa, Espanja / Spain,  
Cream sherry with aromas of raisins, vanilla, oak and some hazelnuts. Sugar 128,00 g/l 
75 % Palomino, 25% Pedro Ximenez 


